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Постановка проблеми. Протягом багатьох десяти-
літь в нашій країні переважає вузькоспрямований секто-
ральний підхід до сільських територій, який передбачає 
превелігіонірований розвиток сільськогосподарського (в 
деяких районах – лісозаготівельного) виробництва. 

Виходимо з гіпотези про те, що факторами, що 
визначають вектор сучасного розвитку інфраструктури 
сільських територій, є наслідки інтеграції України в гло-
бальний простір і загострення зовнішньої та внутріш-
ньої обстановки (повязаної з військовою агресією РФ), 
у зв'язку з чим виникає проблема подолання цих впли-
вів, які носять переважно негативний характер.

Разом з тим, умови сучасної економічної нестабіль-
ності сформували реальні передумови для кількісного 
та якісного прориву вітчизняного агропромислового 
комплексу в досягненні порогових значень продовольчої 
безпеки країни, стабільність яких у довгостроковій пер-
спективі неможлива без всебічного та збалансованого 
розвитку галузей та об'єктів, що забезпечують усі сфери 
життєдіяльності сільського населення. У свою чергу, 
творче усвідомлення дійсності підвищує обґрунтова-
ність управлінських рішень, що базуються на цілях та 
напрямах державної політики, зокрема, при визначенні 
стратегічних напрямів удосконалення чинної організа-
ційно-економічної моделі управління розвитком інфра-
структури сільських територій на регіональному рівні.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. 
Фундаментальні засади управління розвитком сільських 
територій заснованих на використанні інновацій, зокрема 
в їхній інфраструктурі, розкрито в роботах таких зару-
біжних науковців як Д. Ахнера, Ф. Бентца, А. Ісаксена, 
Дж. Кейнса, Г. Конвея, К. Льюїса, А. Маршалла, 
У. Ростоу, А. Сміта, Р. Спітца, М. Холберга, Т. Шульца 
та ін. Проблематику та напрями удосконалення управ-
ління інноваційним розвитком сільських територій та 
її інфраструктури досліджували такі вітчизняні вчені 
як О.А. Боднар [1], О.М. Бородіна [11], Я.М. Гадзало 
[2, 6, 7], М.В. Гладій [6], В.М. Геєць [11], А.О. Гуторов 
[3, 11], В.М. Жук [7], Л.В. Забуранна [4], Ю.А. Лузан [2, 
6], Ю.О. Лупенко [3, 10], М.Й. Малік [4], М.М. Могилова 
[5, 7], Н.І. Патика [8], П.Т. Саблук [6], М.І. Стегней [9], 
О.Г. Шпикуляк [12] та ін. 

Разом з тим, аналіз наукового доробку з цієї про-
блеми засвідчив, що вибір того чи іншого наукового під-
ходу до розуміння інфраструктури має безпосередній 
вплив на визначення складу інструментів, критеріїв та 

показників розвитку сільських територій. Стратегічна 
послідовність сучасної державної політики України, на 
наш погляд, зумовлює прийняття соціально орієнтова-
ного підходу до управління розвитком інфраструктури, 
з виділенням пріоритетної і системоутворюючої ролі 
ефективної агропромислової діяльності.

Беззаперечним є той факт, що одним із ефективних 
факторів підвищення сталості розвитку сільських тери-
торій є налагодження взаємодії в управлінні економіч-
ною, соціальною та екологічною інфраструктурою на 
різних ієрархічних рівнях. У цьому контексті економічна 
сутність управління розвитком інфраструктури проявля-
ється у внутрішньосистемному перерозподілі ресурсів 
та доданої вартості в інтересах сільських територіаль-
них громад.

Метою дослідження є теоретико-методологічне 
обґрунтування та розроблення прикладного інструмен-
тарію механізму управління інноваційним розвитком 
інфраструктури сільських територій.

Результати досліджень. Завдання інноваційної 
модернізації системи управління на основі оптималь-
ного та ефективного розподілу продуктивних сил та 
виділення інфраструктурних центрів у регіонах зумов-
люють необхідність концептуального обґрунтування 
нового формату взаємодій, що обєднують виробничий 
цикл сільськогосподарського виробництва та тери-
торіального управління в адекватному реагуванні на 
зовнішні впливи з урахуванням місцевих природно-клі-
матичних та соціально-економічних особливостей, існу-
ючої системи розселення, безпекової обстановки, тра-
дицій способу життя. Сьогодення вимагає активізації 
регулювання розвитку інфраструктури у сільській міс-
цевості та підтримки практичної реалізації відповідних 
заходів на регіональному та місцевому рівнях, включа-
ючи моніторингові дослідження, комплексні, прогнос-
тичні та експертні оцінки наслідків дій управління. При 
цьому необхідно мати на увазі цільове призначення, 
джерела формування, територіальне розташування та 
участь у соціально-економічних процесах всіх елемен-
тів, об'єктів та складових інфраструктури.

Перехід сільських територій України до концепції, 
спрямованої на розвиток всього комплексу інфраструк-
тури, потребує аналізу та оцінки ефективності роботи 
всіх її суб'єктів та підсистем, розробки комплексного 
механізму інноваційного розвитку інфраструктури 
сільських територій регіону та впровадження методів 
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програмно-цільового управління розвитком інфраструк-
тури сільських територій на регіональному рівні.

Проблеми функціонування інтегрованого меха-
нізму інноваційного розвитку інфраструктури сіль-
ських територій можна опанувати шляхом поділу її 
організаційної структури на ієрархічні рівні підсистем 
та типи інфраструктури, що формують стійкі відносини 
та взаємодії. 

Суть міжрівневої взаємодії полягає в забезпеченні як 
внутрішньої рівноваги, так і рівноваги всередині органі-
заційної структури в досягненні бажаного, в тому числі 
і при наявності зовнішніх впливів (умов сучасної еконо-
мічної невизначеності). Міжрівневу взаємодію можна 
розглядати як ефективну, коли вона сприяє наданню 
додаткової стабільності керованій системі – інфраструк-
турі сільських територій, у тому числі за рахунок пере-
розподілу ресурсів між підсистемами. Крім фінансових 
ресурсів, до таких ресурсів можна віднести технології 
управління персоналом, комунікації, рівень соціальної 
активності агробізнесу і суспільства. 

Модель міжрівневої взаємодії в організаційній струк-
турі управління розвитком сільських територій відо-
бражає мету досягнення балансу інтересів підсистем 
управління в їх секторальному розрізі для задоволення 
інтересів місцевого населення на основі раціональ-
ного використання коштів та виробничих можливостей 
агробізнесу, покращення інституційного середовища та 
подолання негативних наслідків антропогенного наван-
таження на біосферу.

Концептуальні засади міжрівневої взаємодії в орга-
нізації управління розвитком сільської інфраструктури 
на інноваційній основі дозволяють вибудовувати логіку 
управлінських рішень на основі напрямів та положень 
державної політики, а також уточнювати параметри яко-
сті аграрної економіки.

Саме тому стратегічним завданням міжрівневої 
взаємодії в нових умовах суспільного розвитку є досяг-
нення ефективного розвитку інфраструктури сільських 
територій на засадах інноваційного оновлення, що 
є симбіозом науково-технічних, організаційних та управ-
лінських інновацій. 

Визначені тенденції лягли в основу побудови кон-
цептуальної організаційно-економічної моделі та роз-
робки методичних положень міжрівневої взаємодії 
в управлінні розвитком інфраструктури сільських тери-
торій регіону на інноваційній основі. Концептуальною 
місією моделі є ефективний та збалансований розвиток 
інфраструктури. Принципова відмінність запропонова-
ної моделі полягає у виділенні зв'язків і взаємодій як на 
територіально-адміністративній основі, так і на основі 
внутрішньорегіональної саморегуляції.

Міжрівнева взаємодія в управлінні розвитком інф-
раструктури сільських територій спрямована на фор-
мування відповідних організаційних, економічних та 
інституційних умов і покликана: забезпечити реаліза-
цію єдиної політики розвитку інфраструктури сільських 
територій; привести інституційне поле країни та регі-
онів у відповідність до глобальних принципів сталого 
розвитку; оптимізувати співвідношення секторального 
та територіального управління; розробити економічні 

механізми перерозподілу вертикально і горизонтально 
інтегрованих ресурсних потоків.

Реалізація визначених напрямів сприяє комплек-
сності розвитку, ефективному функціонуванню орга-
нізаційних та економічних механізмів управління, які 
в сукупності забезпечують акумуляцію місцевих можли-
востей та синергію їх ефектів у досягненні нової якості 
сільського суспільства.

Таким чином, управління розвитком інфраструк-
тури сільських територій на інноваційній основі, будучи 
за своєю природою міжгалузевим і міжпідсистемним, 
сприяє накопиченню інновацій та ефектам їх впро-
вадження. Разом з тим, при рівнозначності та екві-
валентності завдань розвитку фактор ефективності 
агропромислового виробництва у сільській місцевості 
залишається пріоритетним і системоутворюючим. Ця 
вимога продиктована капіталомісткістю агропромисло-
вого комплексу, його інноваційною привабливістю та 
соціальною значимістю для всіх сфер сільського життя. 

В якості концептуальної основи вдосконалення 
механізму управління розвитком інфраструктури сіль-
ських територій регіону запропоновано логіко-процесну 
модель комплексної модернізації процесів управління 
(рис. 1).

Реалізація логіко-процесної моделі дає можливість 
перейти до нової схеми управління сільськими тери-
торіями, як на рівні населених пунктів, так і на рівнях 
сільської територіальної громади та регіону в цілому 
(рис. 2).

Таким чином, стратегічним напрямом удосконалення 
управління розвитком інфраструктури сільських терито-
рій регіону є поетапний перехід до формування опти-
мальної системи управління на основі впровадження 
інноваційних механізмів та інструментів.

Підводячи підсумки, окреслимо пріоритетні 
напрямки в сфері управління розвитком інфраструктури 
сільських територій: комплексне формування і проєкту-
вання розвитку сільських територій, на основі терито-
ріально-планувальних документів; облаштування об'єк-
тів соціальної та інженерної інфраструктури населених 
пунктів, об'єднаних у територіальну громаду, в яких 
реалізуються інвестиційні проєкти у сфері агропромис-
лового виробництва; розробка ініціативного бюджету-
вання; підвищення інвестиційної активності в агропро-
мисловому виробництві шляхом створення позитивних 
системних умов у сільській місцевості; залучення поза-
бюджетних джерел фінансування діяльності сільських 
територіальних громад, у тому числі коштів населення 
та організацій; запровадження та використання меха-
нізмів державно-приватного партнерства; формування 
комфортних потреб у життєзабезпеченні у сільській 
місцевості; стимулювання участі мешканців сільських 
територіальних громад у вирішенні питань район-
ного значення; консолідація ресурсів, спрямованих на 
загальне облаштування об'єктів соціальної та інженер-
ної інфраструктури в населених пунктах, розташованих 
у сільській місцевості, в яких формуються інвестиційні 
проєкти у сфері агропромислового виробництва тощо.

Використання нових підходів в управлінні розвит-
ком інфраструктури сільських територій, безсумнівно, 
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підвищить ефективність агропромислового виробни-
цтва, взаємодію сільських і міських населених пунктів 
в реалізації територіально-адміністративних перетво-
рень. Основні заходи підтримки мають бути зосереджені 
на збільшенні виробничих потужностей та підвищенні 
ефективності виробництва.

Узагальнення теорії та практики, авторські дослі-
дження проблем сталості сільських територій дозво-
ляють відзначити основні тенденції, які доповнюють 
та розширюють уявлення про державне регулювання 

розвитку інфраструктури. По-перше, поєднання (взає-
модія) державного регулювання і місцевого управління. 
По-друге, посилення регламентації та законодавчого 
регулювання на всіх ієрархічних рівнях, особливо в умо-
вах сучасної економічної нестабільності, що зумовило 
посилення бюджетоутворюваності всіх аспектів сіль-
ського життя. По-третє, формування міжрівневої взає-
модії в системі управління.

Як правило, проблеми сільських територій схожі, 
а невикористані можливості і потенціал для формування 

Рис. 1. Логіко-процесна модель удосконалення механізму управління розвитком 
інфраструктури сільських територій

Рис. 2. Схема оптимального управління розвитком інфраструктури сільських територій регіону
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бажаного ефекту мають різний ступінь як позитивних, 
так і негативних результатів. Точки зростання, які визна-
чаються для розвитку галузей агропромислового комп-
лексу, виробництва певних видів сільськогосподарської 
продукції та затребуваної на ринку сировини, тран-
спорту, туризму, стали ланкою у формуванні сучасного 
іміджу сільських територій. У кожній сільській місцево-
сті є резерви для підвищення ефективності господарю-
вання – так звані «точки росту», які потрібно правильно 
діагностувати, знаходити місцеві особливості і намага-
тися розвивати.

Найважливішу роль у досягненні успіхів у соціаль-
но-економічному розвитку сільських територій відіграє 
кооперування в єдину систему виробництва, переробки 
та реалізації продукції [13]. Інвестори, розвиваючи агро-
промисловий комплекс, вибудовують вертикальні об'єд-
нані зв'язки, які замикаються в один ланцюжок вироб-
ників і споживачів сільськогосподарської продукції. Такі 
схеми є найбільш ефективними і життєздатними.

Метою державних та регіональних органів влади 
є підтримка лідерів та створення на їх основі точок 
зростання агропромислового виробництва. Збільшення 
капіталу, створення сприятливих умов життя для насе-
лення, стимулювання агробізнесу до нарощування тем-
пів виробництва, інтеграція сектора управління в сферу 
матеріального виробництва є ключовими завданнями 
менеджменту. 

Економічне зростання в загальному розумінні визна-
чається як таке збільшення масштабів регіонального 
виробництва, що забезпечує зростання використову-
ваних факторів виробництва і поліпшення їх якості, які, 
в свою чергу, характеризують інтенсивний тип розвитку.

Можна виділити два основних механізми (підходи) 
стимулювання економічного зростання сільських тери-
торій. 

Перший підхід застосовний до умов часткового 
використання регіоном економічних ресурсів сільських 
територій. В умовах неповного використання виробни-
чих потужностей агропромислових підприємств, вилу-
чення земель сільськогосподарського призначення 
з обігу, збільшення кількості осіб, не зайнятих в аграрній 
сфері, зменшення податкових надходжень до місцевих 
бюджетів органи управління змушені шукати нові шляхи 
вирішення проблем. Наприклад, за рахунок бюджет-
них інвестицій на інноваційний розвиток використання 
ресурсів, підвищення доходів і платоспроможності насе-
лення, рівня і якості життя і т.д.

Другий підхід застосовний до ситуації, коли наявні 
виробничі потужності працюють на повну потужність 
і подальший розвиток регіональної економіки пов'яза-
ний з підвищенням її конкурентоспроможності, структур-
ною перебудовою, підвищенням продуктивності праці 
та досягненням загального стану ефективності вироб-
ництва за рахунок використання інновацій. Механізм 
такого розвитку в економічній науці пояснюється посту-
латами теорії зростання. Джерелом зростання тут також 
є інвестиції, але не тільки бюджетні, а й капітальні вкла-
дення галузевоутворюючих підприємств, що формують 
структуру точок росту. У традиційному розумінні вважа-
ється, що зростання виробництва визначається п'ятьма 

факторами кооперації економічних ресурсів: кількість 
і якість природних ресурсів; кількість і якість трудових 
ресурсів; оптимізація витрат; технічний прогрес; капі-
тальні витрати.

Безумовно, основоположними заходами регіональ-
ної аграрної політики повинні бути: дослідження при-
родного капіталу, розвиток системи освіти, інвестиційна 
політика, інновації, структурна політика. Реалізація мож-
ливості здійснення економічного зростання залежить 
від критеріїв попиту, обєднання ресурсів, законодавчих 
та інституційних чинників. В основі цих критеріїв лежать 
політика доходів, підвищення активності працездатного 
населення, поліпшення ринкового середовища, розви-
виток інституційних відносин.

Формування окремих «точок росту» передбачається 
здійснювати за допомогою таких підходів: формування 
ініціатив територіальних громад у сфері розвитку пріо-
ритетних напрямів розвитку території, діяльності окре-
мих програм та нових проєктів; стратегічне планування 
розвитку територій та регулювання земельних відносин; 
передача земельних ділянок та інвестиційних майдан-
чиків під нові виробничі потужності; залучення інвес-
торів, що володіють новими технологіями та займають 
високу позицію на ринку; зняття обмежень для взаємодії 
малого бізнесу у промисловій та аграрній політиці регі-
ону з метою вирішення проблем економічного розвитку 
сільських населених пунктів; визначення та закріплення 
критеріїв відбору проблемних сільських територій для 
цільових заходів їх розвитку.

«Точки росту» мають формувати стабільність сіль-
ської економіки та сильні конкурентні переваги на ринку. 
Створення «точок росту» в сільській місцевості необ-
хідне для досягнення економічної незалежності і вирі-
шення проблем сталого розвитку сільських територій. 

Алгоритм інноваційної трансформації місцевого 
управління розвитком інфраструктури сільських терито-
рій регіону сформовано на основі результатів систем-
ного аналізу господарювання, накопичення наукових 
і управлінських знань та їх використання. Ефективність 
впровадження алгоритму інноваційної трансформації 
залежить від того, наскільки органічно він буде вбудова-
ний у систему управління сільською територією. Схема 
реалізації алгоритму інноваційної трансформації побу-
дована з урахуванням результатів наших досліджень 
щодо сталого розвитку сільських територій в контексті 
членства України в СОТ, а також сутнісних характерис-
тик сучасного стану соціально-економічної інфраструк-
тури регіону.

Наведені вище положення лягли в основу розробки 
комплексного механізму інноваційного розвитку інфра-
структури сільських територій регіону, який являє собою 
сукупність взаємопов'язаних і взаємозалежних елемен-
тів, що утворюють єдиний, цілісний, скоординований, 
послідовний і безперервний процес ефективного функ-
ціонування управління. Практика показує, що успішність 
управління розвитком інфраструктури в сільській місце-
вості визначається різними факторами, одним з ключо-
вих серед яких є людина.

Ефективність заходів щодо вдосконалення управ-
ління розвитком інфраструктури сільських територій 
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пов'язана з інформаційною підтримкою, необхідною 
для прийняття обґрунтованих рішень та контролю за їх 
виконанням в органах місцевого самоврядування.

В сучасних умовах адаптація управління до динаміч-
них змін зовнішнього та внутрішнього середовища, вибір 
оптимального шляху досягнення цілей інфраструктур-
ного розвитку сільських територій, а також організація 
ефективного контролінгу потребує створення єдиного 
інтегрованого та автоматизованого цифрового поля 
в сільській територіальній громаді. Слід підкреслити, 
що інформаційне поле в даному випадку є не тільки 
сукупністю даних для прийняття управлінських рішень, 
а й механізмом обліку, обробки, накопичення та відо-
браження інформації в зручній для користувача формі 
на основі використання сучасного комплексу комп'ютер-
ного обладнання та адаптивних IT-технологій.

Крім необхідності використання сучасних 
ІТ-технологій в менеджменті, інноваційне управління 
розвитком інфраструктури в сільській місцевості має 
базуватися на методологічній основі, що включає: 

1) методологію управлінського рішення та набір 
організаційних заходів з його розробки: цілі управління 
розвитком сільської інфраструктури, вибір методів роз-
робки рішень, визначення критеріїв оцінки альтернатив-
них варіантів комплексного розвитку інфраструктури, 
складання логічних схем реалізації етапів і процедур 
відповідних програм її розвитку;

2) методи розробки управлінських рішень: підбір 
ефективних методів, шляхів і прийомів реалізації ета-
пів і процедур, необхідних для розробки управлінських 
рішень щодо розвитку інфраструктури. До них відно-
сяться: сценарний аналіз, стратегічний аналіз, фактор-
ний аналіз, експертна оцінка, заміна ланцюгів, моделі 
теорії ігор, управління запасами і т.д.;

3) організацію розробки управлінського рішення: 
злагоджена та впорядкована діяльність структурних 
підрозділів та фахівців територіальної громади у про-
цесі управління розвитком інфраструктури. Організація 
здійснюється за допомогою стандартизації і регламен-
тації управління, використання методів і інструкцій, нор-
мативів та інших організаційних вимог;

4) технологію розробки управлінського рішення: 
передбачають підготовку блок-схеми послідовності ета-
пів і процедур розробки рішення, підібраних за критері-
ями доцільності та ефективності їх реалізації, а також 
відповідну фінансову підтримку;

5) якість управлінського рішення: сукупність власти-
востей, якими володіє управлінське рішення, що задо-
вольняє в більшій чи меншій мірі потреби успішного 
вирішення проблеми комплексного розвитку сільської 
інфраструктури. До них належать: своєчасність, пов-
нота, прийнятність, цільова орієнтація, конкретність 
тощо;

6) об'єкт прийняття управлінського рішення: органі-
заційне проєктування елементів інфраструктурної сис-
теми сільських територій та її функцій з урахуванням 
економічних, соціальних, екологічних та інституційних 
факторів сталого розвитку. Вибір таких об'єктів обумов-
лений функціональним призначенням і в процесі еволю-
ції сільських територій неминуче коригуються.

Враховуючи наведені вище методологічні особли-
вості та функції управління, можна запропонувати комп-
лекс ключових заходів щодо розвитку інфраструктури 
сільських територій регіону, серед яких:

1) у кожній територіальній громаді зі складу міс-
цевих депутатів, представників громадськості, бізнесу 
необхідно на громадських засадах сформувати творчий 
колектив, завданнями якого буде осмислення загальної 
ситуації, вироблення ідей щодо забезпечення комплек-
сного розвитку інженерної, соціальної та іншої інфра-
структури, узгодження з регіональною політикою ста-
лого розвитку;

2) посилити конструктивну взаємодію аграрних 
підприємств, фермерських господарств, переробних 
підприємств, малого бізнесу з органами управління на 
засадах реалізації державно-приватного партнерства, 
в рамках якого держава визначає, які послуги та інф-
раструктура їй потрібні, а приватні інвестори висувають 
пропозиції, які повинні максимально відповідати вимо-
гам держави.

Основними видами таких партнерств у сільській міс-
цевості можуть бути: реалізація інноваційних та інвести-
ційних програм розвитку інфраструктури територіальної 
громади; заснування організацій зі змішаною формою 
власності для реалізації проєктів і програм створення соці-
ально значущих об'єктів місцевої інфраструктури; розгляд 
проєктів, запропонованих суб'єктами господарювання, 
щодо вирішення інфраструктурних питань місцевого зна-
чення; внесення пропозицій щодо співфінансування про-
єктів на засадах державно-приватного партнерства.

Завершальним етапом інноваційної трансформації 
управління розвитком інфраструктури сільських тери-
торій є формування пропозицій щодо розроблення від-
повідної довгострокової програми, яка є невід'ємною 
частиною загальної стратегії сталого соціально-еконо-
мічного розвитку сільської територіальної громади.

Висновки. Сучасні умови обумовлюють необхід-
ність формування такого управління інфраструктурою, 
яке відповідає завданням адаптації сільських територій 
України до нових реалій.

Інфраструктура сільських територій, як сукупність 
виробничих (агропромислових), соціальних та інже-
нерних об'єктів, відображає досягнутий рівень розвитку 
продуктивних сил і впливає на них через виробничі 
відносини, тим самим формуючи їх єдність у відтворю-
вальних процесах. Інфраструктура сільських територій 
на регіональному та місцевому рівнях забезпечує функ-
ціонування агропромислової діяльності, від неї зале-
жить ступінь економічної активності аграрного бізнесу 
та інших видів економічної діяльності, а також якість 
життя сільського населення. У той же час можливості 
інфраструктури сільських територій визначаються бага-
тьма факторами, що забезпечують процеси управління.

Представлені результати дослідження спрямовані на 
з'ясування низки теоретичних аспектів та обґрунтування 
рекомендацій, що забезпечують нову якість управління 
розвитком інфраструктури сільських територій. Таким 
чином, управління інфраструктурою сільських територій 
має стати об'єктом особливої уваги з боку органів дер-
жавної влади та місцевого самоврядування. Практичне 
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оновлення інфраструктурного комплексу потребує про-
довження досліджень у цьому напрямку наукового дис-
курсу.
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Гуторов О.І., Гуторова О.О. Комплексний меха-
нізм інноваційного розвитку інфраструктури сіль-
ських територій регіону

Мета. Метою проведених досліджень було теорети-
ко-методологічне обґрунтування та розроблення при-
кладного інструментарію механізму управління іннова-
ційним розвитком інфраструктури сільських територій. 
Результати. В роботі обгрунтовано, що завдання інно-
ваційної модернізації системи управління на основі 
оптимального та ефективного розподілу продуктивних 
сил та виділення інфраструктурних центрів у регіонах 
зумовлюють необхідність концептуального обґрунту-
вання нового формату взаємодій. Доведено необхід-
ність активізації регулювання розвитку інфраструктури 
у сільській місцевості та підтримки практичної реалізації 
відповідних заходів на регіональному та місцевому рів-
нях, включаючи моніторингові дослідження, комплексні, 
прогностичні та експертні оцінки наслідків дій управ-
ління. Реалізація логіко-процесної моделі удоскона-
лення механізму управління розвитком інфраструктури 
сільських територій передбачає визначення мети, дже-
рел формування інвестиційних ресурсів, територіальне 
розташування та участь у соціально-економічних проце-
сах всіх елементів, об'єктів і складових інфраструктури. 
У роботі досліджено економічний зміст інфраструктури 
сільських територій, системи управління на основі 
вдосконалення міжрівневої взаємодії. Запропоновано 
механізм та інструменти управління інноваційним роз-
витком інфраструктури сільських територій регіону. 
З метою досягнення економічної незалежності і вирі-
шення проблем сталого розвитку сільських територій 
запропоновано створення «точок росту» в сільській міс-
цевості. Висновки. Перехід сільських територій України 
до концепції, спрямованої на розвиток всього комплексу 
інфраструктури, потребує аналізу та оцінки ефектив-
ності роботи всіх її суб'єктів та підсистем, розробки 
комплексного механізму інноваційного розвитку інфра-
структури сільських територій регіону та впровадження 
методів програмно-цільового управління розвитком 
інфраструктури сільських територій на регіональному 
рівні. В якості концептуальної основи вдосконалення 
механізму управління розвитком інфраструктури сіль-
ських територій регіону запропоновано логіко-процесну 
модель комплексної модернізації процесів управління. 
Стратегічним напрямом удосконалення управління 
розвитком інфраструктури сільських територій регіону 
є поетапний перехід до формування оптимальної сис-
теми управління на основі впровадження інноваційних 
механізмів та інструментів. Модель міжрівневої взаємо-
дії в організаційній структурі управління розвитком сіль-
ських територій відображає мету досягнення балансу 
інтересів підсистем управління в їх секторальному 

розрізі для задоволення інтересів місцевого насе-
лення на основі раціонального використання бюджет-
них коштів та виробничих можливостей агробізнесу, 
покращення інституційного середовища та подолання 
негативних наслідків антропогенного навантаження 
на біосферу. Використання сучасних ІТ-технологій 
в менеджменті, інноваційне управління розвитком інф-
раструктури в сільській місцевості має базуватися на 
методологічній основі, що включає методику управлін-
ського рішення та набір організаційних заходів з його 
розробки, методи розробки управлінських рішень, орга-
нізацію розробки управлінського рішення, технологію 
розробки управлінського рішення, якість управлінського 
рішення, об'єкт прийняття управлінського рішення.

Ключові слова: сільські території, інфаструктура, 
інноваційний розвиток, управління, міжрівнева взаємо-
дія, «точка росту», економічне зростання, інвестиції, 
управлінські рішення.

Gutorov O.I., Gutorova O.O. A comprehensive 
mechanism for innovative development of infrastructure 
in rural areas of the region

Purpose. The purpose of the research was the the-
oretical and methodological substantiation and develop-
ment of applied tools for the mechanism of management 
of innovative development of rural infrastructure. Results. 
In the work, it is primed that innovative modernization of 
the management system is introduced on the basis of opti-
mal and effective development of productive forces and 
the vision of infrastructural centers in the regions of zoom 
in the need for conceptual connivance of a new format of 
reciprocal modes. The necessity of activating the regula-
tion of the development of the infrastructure in the agricul-
tural space and the support of practical implementation 
of invasive approaches at the regional and space levels, 
including monitoring research, comprehensive, prognos-
tic and expert assessment of the findings of management 
activities, is presented. Implementation of a logical-pro-
cess model to improve the mechanism of management of 
the development of the infrastructure of agricultural ter-
ritories for the transfer of the calculation of the met, the 
formation of investment resources, the territorial distri-
bution and the fate of the socio-economic processes of 
all elements, objects and warehouse infrastructure. The 
work has developed an economic system of the infra-
structure of agricultural territories, management systems 
and approaches to management on the basis of improv-
ing international interaction. The mechanism and tools for 
managing the innovative development of the infrastructure 
of the agricultural territories of the region have been pro-
posed. In order to achieve economic independence and 
solve the problems of the steel development of agricultural 
territories, the creation of "growth points" in the agricul-
tural region has been proposed. Conclusions. The transi-
tion of the agricultural territories of Ukraine to the concept 
of direct development of the entire complex of infrastruc-
ture will require the analysis and assessment of the effi-
ciency of the work of all its subjects and support systems, 
the development of a comprehensive mechanism for the 
innovative development of the infrastructure of the agri-
cultural territories of the region and the introduction of 
methods for the programmatic and target management of 
the development of the infrastructure of agricultural terri-
tories at the regional level. In the quality of the conceptual 
basis for the mechanism of management of the develop-
ment of the infrastructure of agricultural territories in the 
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region, a logical-process model of complex modernization 
of management processes has been proposed. Strategic 
direct improvement of the management of the develop-
ment of the infrastructure of agricultural territories in the 
region does not lead to the formation of an optimal man-
agement system on the basis of the introduction of inno-
vative mechanisms and tools. The model of international 
interaction in the organizational structure of management 
of the development of agricultural territories in the field 
of access to the balance of interests of the management 
systems in the sectoral sector to satisfy the interests of the 
intergovernmental population on the basis of rational use 
of budget funds and production capacities of agricultural 
business, to improve the institutional environment and to 
reduce the negative effects of anthropogenic inversion 

to the biosphere. The development of modern IT tech-
nologies in management, innovative management of the 
development of infrastructure in the agricultural space 
can be based on methodological bases, which include the 
methodology of management decision and the collection 
of organizational approaches from the development of the 
first development, the methods of development of man-
agement decisions, the organization of the development 
of management decisions, the technology of development 
of management decisions, the quality of management 
decisions, the object of the management decision.

Key words: rural areas, infrastructure, innovation 
development, management, international interaction, 
"growth point", economic protection, investment, manage-
ment decisions.


